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Bölcsődéről röviden 

 
 
 
 

 Cserkeszőlő 1952. január 1. óta önálló település. Fiatal községünk elmondhatja, hogy hosszú ideje 
felkarolja a kisgyermek mellett munkát vállaló anyukákat. 1953.-ban Szabó Béla Dűlőben megnyílt 
a bölcsőde, igaz évekig időszakos nyitvatartással működött.  A nők munkavállalási lehetősége 
emelkedett, így 1970-től a bölcsőde egész évben szolgáltatást nyújtó intézménnyé alakult át. Évek 
előrehaladtával a fürdő dinamikus fejlődésének, valamint turisztikai szolgáltatásoknak köszönhetően, 
egyre több család építkezett községünkben, akik munkát is találtak helyben vagy az ingázást 
választották. Gyermekek napközbeni ellátása megoldott legyen, 1990 áprilisban Bölcsőde és 
Közétkeztetési Konyha frekventált helyre költözött. A gyermek intézmények egy tömbben 
helyezkednek el. Az elmúlt időszakban a demográfiai hullám növekedést mutat. Környező 
települések lakosai szívesen válasszák községünkben található munkahelyeket, illetve oktatási 
intézményeket. A Közétkezési konyha és a Bölcsőde terület hiánnyal és korszerűsítési feladatokkal 
szembesült. A fenntartó új bölcsőde építési pályázatra jelentkezett, melyet elfogadtak és megépült az 
új „Szőlőszem Bölcsőde”. 
 Gyermekek előírtaknak megfelelő nagyságú játszókertben, hangulatos, hívogató játékokkal tudnak 
az udvaron játszani. A csoportszobák világosak, kellemesek. Tárgyi és személyi feltételek 
megfelelnek a törvényben meghatározottaknak. A Közétkezési konyha készíti az ételeket és a 
bölcsőde tálaló konyháján keresztül kerül a gyermekek asztalára. 
 A Bölcsődénkben 28 gyermek ellátását tudjuk biztosítani. 
  
   
                      
A bölcsőde munkáját és szakmai programját meghatározó jogszabályok, irányelvek 

 

  Programunk elkészítésekor az alábbi törvényi szabályoknak tettünk eleget: 
 

− az ENSZ Egyezmény a gyermek jogairól, 
− az 1997. évi XXXI. törvény a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról, 
− a 15/1998. (IV.30) NM rendelet a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, 

gyermekvédelmi intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről, 
− 9/2000.(VIII.4.) SZCSM rendelet a személyes gondoskodást végző személyek  

továbbképzéséről és a szociális szakvizsgáról, 
− 369/2013(X.24.) kormányrendelet a szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltatók, 

intézmények és hálózatok hatósági nyilvántartásáról és ellenőrzéséről, 
− 328/2011.(XII.29.) kormányrendelet a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti 

alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz 
felhasználható bizonyítékokról, 

− a bölcsődei nevelés-gondozás szakmai szabályai módszertani levél (NRSZH,2012) 
− 1992/XXXIII. Törvény a közalkalmazottakról szóló jogállásról 
− SZCSM. 257/2000. (XII.26.) Kormány rendelet 
− 3/2025.(IV.10.) KIM rendelet 35§ (1), (3). 
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    Bölcsődei felvétel rendje 

 

 

      
    A bölcsőde a gyermekjóléti alapellátás részeként a gyermekek napközbeni ellátásának egyik 
formája. A bölcsőde a családban nevelkedő 20 hetestől a 3 év korú gyermekek szakszerű gondozását 
és nevelését végző intézmény.  
Ha gyermek a 3. évét betöltötte, a bölcsődei gondozási- nevelési év végéig maradhat a 
bölcsődében.1997. évi XXXI. törvény értelmében amennyiben a gyermek még nem érett az óvodai 
nevelésre a 4. életévének betöltését követő aug. 31.ig nevelhető és gondozható bölcsődében.   
 

A Magyar Közlöny 40. számában 2025.04.10-én jelent meg a 3/2025 (IV.10.) KIM rendelet, 
amely módosította a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, 
valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1998. (IV.30.) NM 
rendeletet, az alábbiak szerint: 

35. § (1) Ha a bölcsődei ellátást nyújtó intézmény, szolgáltató sajátos nevelési igényű, illetve 
gyógypedagógiai tanácsadásra, korai fejlesztésre és gondozásra (a továbbiakban: korai fejlesztésre és 
gondozásra) jogosult gyermek napközbeni ellátását biztosítja, a gyermek bölcsődei nevelésének, 
gondozásának megkezdését követő legalább három hónap elteltével, 

a) bölcsődében és mini bölcsődében – az intézmény orvosának, gyógypedagógusának, 
kisgyermeknevelőjének, valamint a család- és gyermekjóléti központ munkatársának a véleménye 
alapján – az intézmény vezetője a szülővel együtt, értékeli a gyermek beilleszkedését, és dönt a 
gyermek további neveléséről, gondozásáról, ideértve a (3) bekezdésben foglaltakat is.  

Ez a rendelkezés 3/2025. (IV. 10.) KIM rendelet alapján (1a) és (1b) bekezdéssel egészült ki: 

(1a) Az (1) bekezdés szerinti döntést a bölcsődei ellátást nyújtó intézmény, szolgáltató a szülővel 
írásban is közli. 

(1b) A szülő a Gyvt. 36. §-a szerint panasszal élhet 

a) az (1) bekezdés szerinti értékelés elmaradása esetén, valamint 

b) az (1a) bekezdés szerinti írásbeli döntés ellen. 

 

Szintén a 3/2025. (IV. 10.) KIM rendelet alapján módosult a 35. § (3) bekezdése, amely szerint: 

A sajátos nevelési igényű, illetve korai fejlesztésre és gondozásra jogosult gyermek bölcsődei ellátása 
történhet teljes integráció keretében a többi gyermekkel közös bölcsődei csoportban vagy részleges 
integráció keretében speciális bölcsődei csoportban a Bölcsődei nevelés-gondozás országos 
alapprogramjában foglaltak szerint. 

 Intézményünk ellátását igényelheti Cserkeszőlő község területén és Kunszentmárton kistérség 
területén életvitelszerűen élő szülő gyermeke részére. 

https://njt.hu/jogszabaly/1998-15-20-3D
https://njt.hu/jogszabaly/1997-31-00-00
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 Bölcsődei férőhely száma 28 fő.  
 

 

 A gyermekek felvételének menete 

 
 

Bölcsődébe felvehető: minden olyan kisgyermek, akinek szülei, nevelői, gondozói valamilyen ok 
miatt nem tudják biztosítani a napközbeni ellátást. A gyermekvédelmi törvény az általános 
rendelkezéshez ad egy kisegítő szabályt, miszerint előnyben kell részesíteni a felvételi eljárás során 
azon kisgyermeket, akinek a szociális-vagy egyéb ok miatt egészséges fejlődés érdekében szükséges 
a bölcsődei nevelés, gondozás.  
 A továbbiakban a gyermekvédelmi törvény 43.§ (3) értelmében a bölcsődei felvételnél előnyben kell 
részesíteni azt a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermeket, akinek szülője, vagy 
más törvényes képviselője igazolja, hogy munkaviszonyban vagy munkavégzésre irányuló egyéb 
jogviszonyban áll.  
 

Védelembe vétel esetén a települési önkormányzat jegyzője kötelezi a szülőt, hogy folyamatosan 
vegye igénybe a gyermekek napközbeni ellátását.  
 A gyermek bölcsődébe történő felvételét a szülő kérheti, egyéb esetekben a szülő hozzájárulásával 
kezdeményezheti:  

− területi védőnő 

− házi gyermekorvos 

− szociális, családgondozó 

− gyermekjóléti szolgálat 
− gyámhatóság.  

 

 A gyermek bölcsődei felvétele a következőképpen történik:  
 

− A bölcsődés gyermekek felvétele jelentkezés útján történik. 
− A szülő kitölti a Jelentkezési Lapot. 
− A beiratkozáshoz szükséges a szülő személyi igazolványa és lakcímkártyája. 
− Szülő/szülők munkáltatói igazolása, hogy munkavállalói jogviszonyban van. 
− A gyermek TAJ-kártyájának fénymásolata, lakcím kártyájának másolata, születési 

anyakönyvi kivonatának másolata. 
− A igazoló dokumentumok, amennyiben térítési díj kedvezményre jogosult. 
− Diéta esetén, szakorvosi javaslat másolata. 

                                               
 

   
Szolgáltatásról szóló tájékoztató. 
 

  A szolgáltatásról a község honlapján lehet tájékozódni.  
 Személyes látogatással informálódni lehet.  
 

   
A Bölcsőde szervezeti tagozódása. 
 

 A bölcsőde feladata a gyermekek gondozása és nevelése.  
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A szervezeti egység vezetője: a bölcsőde vezető,  
 - tagintézmény vezető - helyettes, 
 -  kisgyermekgondozó -nevelők, 
 -bölcsődei dajkák. 
 

                                                             
Feladatkörök: 

- bölcsődevezető: gazdasági és szakmai irányítás, vezetés, ellenőrzés és mindazon feladatok 
amik a munkaköri leírásban rögzítve vannak. 

- bölcsődevezető-helyettes mindazon feladatok, amivel megbízza a tagintézmény vezető, 
vezetői jellegű feladatokkal, bejárásokon való részvétel, gyermekek gondozása és nevelése és 
mindazon feladatok amik a munkaköri leírásban rögzítve vannak. 

- kisgyermekgondozó nevelő: a gyermekek gondozása nevelése, a Bölcsődei nevelés-
gondozás országos alapprogramjában foglaltak szerint és mindazon feladatok amik a 
munkaköri leírásban rögzítve vannak. 

- bölcsődei dajka: gyermekfelügyelet, kisgyermeknevelővel együttműködés, tiszta higiénikus 
környezet, a közétkeztetési konyha által készített ételek szakszerű kezelése, illetve befejezése, 
tálalása, valamint a konyhai terek szakszerű tisztán tartása, a bölcsődei udvar-kert rendben 
tartása és mindazon feladatok amik a munkaköri leírásban rögzítve vannak. 

 

 

 

A bölcsőde gondozás-nevelés szakmai alapprogramja 

 

 

- az általános emberi, etikai alapelvek 

- az ENSZ egyezmény a gyermek jogairól című dokumentumban rögzítettek 

- a pszichológiai és pedagógiai kutatások eredményei  
- a 0-3 éves életszakasz meghatározó szerepének elismerése 

- a bölcsődei gondozás-nevelés története alatt felhalmozódott értékek 

- a bölcsődei ellátás nemzetközileg elismert gyakorlata figyelembevételével határozza meg a 
bölcsődékben folyó gondozó-nevelő munka szakmai alapelveit, melyek érvényesek a 
szolgáltatásokra is, a sajátosságaiknak megfelelő kiegészítésekkel. 
 

Ezeknek az elveknek az elfogadása és a gyakorlatban való érvényesítése a bölcsőde gondozó-
nevelő munkájának minimum követelménye. 
 

 

 
      Minőségpolitika 

 

 

Családbarát intézményként biztosítani szeretnénk a gyermekek számára az életkoruknak, 
fejlettségüknek, egyéni szükségleteiknek megfelelő érzelmi, értelmi, mozgásfejlődést, biztonságos 
környezetet, és lehetőséget adni új tapasztalatok gyűjtésére, felfedezésére, más gyermekekkel való 
kapcsolatteremtésre, örömteli játékra. 
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        Pedagógiai hitvallás 

 
- A bölcsőde nevelő, gondozó munkájának alapja a humanista érték. 
- A „szeretet pedagógiája”, melyet a gondoskodás és törődés, a feltétel nélküli elfogadás a 

felelősség, valamint a másik megismerésének igénye jellemez.  
 

 

„Szeretni okosan kell –mindig a gyermek 

természetéhez és életkorához igazodva.” 

   Ranschburg Jenő 

 

- A gyermeket tisztelet és megbecsülés övezi, fontosnak tartom a másság elfogadását és 
elfogadtatását, akár vallási, bőrszín, társadalmi rang tekintetében is. 

- A gyermekek számára megteremtett szeretetteljes, biztonságos, családias légkörben minden 
gyermek saját képességei szerint fejlődhet, megtapasztalhatja az önfeledt szabad játék örömét, 
élmény és fantáziavilága gazdagodhat. 

 

 

Gondozás-nevelés alapelvei 
 

Jelen Szakmai Program „Bölcsődei nevelés-gondozás országos Alapprogramja” 
figyelembevételével készült. 
 

A családi nevelés elsődlegességének tisztelete 

 
A gyermek nevelése elsősorban a család joga és kötelessége. A bölcsőde a családi nevelés értékeit, 
hagyományait és szokásait tiszteletben tartva és lehetőség szerint erősítve vesz részt a gyermekek 
gondozásában és nevelésében. 
 
A gyermeki személyiség tiszteletének elve 

 
A gyermeket –mint fejlődő személyiséget- a kisebb körű kompetenciából fakadó nagyobb 
segítség igénye ráutaltsága miatt különleges végelem illeti meg. 

A bölcsődei nevelés-gondozás értékközvetítő és érték teremtő folyamat, amely a gyermeki 
személyiség teljes kibontakoztatására, a személyes, a szociális kognitív kompetenciák 
fejlődésének segítségére irányul, az emberi jogok és az alapvető szabadságjogok tiszteletben 
tartásával. 
 

A nevelés és gondozás egységének elve 

 

A nevelés és gondozás elválaszthatatlan egységet alkotnak. A nevelés tágabb, a gondozás 
szűkebb fogalom: a gondozás minden helyzetében nevelés is folyik. A nevelés helyzeti 
lehetőségei nem korlátozódnak a gondozási helyzetekre. 
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Az egyéni bánásmód elve 

 

A gondozó meleg, szeretetteljes odafordulással a megfelelő környezet kialakításával a 
gyermek életkori és egyéni sajátosságait fejlettségét pillanatnyi fizikai és pszichés állapotát 
hangulatát figyelembe véve segíti a gyermek fejlődését. 
 

 
            A biztonság és a stabilitás elve 

 

A gyermek személyi és tárgyi környezetének állandóságával (saját kisgyermek nevelő 
rendszer) adunk biztonságot, mely alapul szolgál a tájékozódáshoz, a jó szokások 
kialakulásához. A napirend folyamatosságból egyes mozzanatok egymásra épüléséből fakadó 
ismétlődések tájékozódási lehetősége stabilitást, kiszámíthatóságot eredményez a napi 
események során. Növeli a gyermek biztonság érzetét. 

 
Az aktivitás az önállósulás segítésének elve 

 
A gyermek ösztönzését, megnyilvánulásainak elismerő támogatását az igényekhez igazodó 
segítését fontosnak tartom. A biztonságos és tevékenységre motiváló személyi és tárgyi 
környezet megteremtése a próbálkozásokhoz elegendő idő biztosítása, a gyermek 
meghallgatása, vélemények figyelembevétele, kompetenciájának megfelelő mértékű döntési 
lehetőség biztosítása.  
 

Az egységes nevelő hatások elve 

 

A nevelés érték közvetítés, értékteremtés egyben. Eredményessége érdekében fontosnak 
tarom, hogy a gyermekkel foglalkozó felnőttek a gyermek elfogadásában, a kompetenciájának 
és pillanatnyi szükségleteinek megfelelő fizikai és érzelmi biztonság és szeretetteljes 
gondoskodás nyújtásában, öntevékenységének biztosításában egyetértsenek, az alapvető 
értékek, erkölcsi normák és célok tekintetében nézeteiket egyeztessék. Nevelői gyakorlatukat 
egymáshoz közelítsék. 

 

Egészségvédelem az egészséges életmód megalapozása 

             
           Játék helyzetekben történik. Illetve mese választáskor is tudjuk érdeklődésüket erre irányítani.  
 

Érzelmi fejlődés és szocializáció segítése 

Napirendünk kapcsán bármely gondozási – nevelési szituációban alkalmazzuk.  Társas kapcsolatok, 
játékok kapcsán életszerűen tapasztalják gyermekeink, köszönhetően az odafigyelő folyamatos 
kisgyermeknevelő jelenlétnek.  

 
A megismerési folyamatok fejlődésének segítése a bölcsődei élet megszervezésének elvei 

Nagy segítség az évszakokra lebontott munkaterv, mert játékosan, kreatívan, tudunk érdeklődést 
fenntartani munkánk során. Társul hozzá a mondókázás, éneklés, testmozgás. Napi szinten azonos 
időben más- más alkotási tevékenység mellett tapasztalhatnak a gyermekek és napról napra látható 
fejlődésen mennek át.  
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Összefoglalva a bölcsődei élet során önállóságra való neveléssel erősödhetnek meg az óvodába induló 
gyermekek.  
 

 

 

Kapcsolat a szülőkkel 
 

A bölcsődei nevelésünk-gondozásunk a családi neveléssel együtt, azt kiegészítve szolgálja a 
gyermek fejlődését. 
A szülők és a bölcsőde folyamatosan, kölcsönösen tájékoztatják egymást a gyermek 
fejlődéséről; ez alapvető fontosságú a személyre szóló bölcsődei 
nevelésünk- gondozásunk kialakításában, és a családokat is segíti a gyermek nevelésében. 
A korrekt partneri együttműködésünk feltétele a kölcsönös bizalom, az őszinteség, a 

hitelesség, a személyes hangvétel (de nem bizalmaskodó), etikai szempontból megfelelő, 
az érintettek személyiségi jogait tiszteletben tartó, tapintatos, folyamatos kommunikáció, az 
információ megosztása. 
Szülők számára biztosítunk egyéni beszélgetésekre lehetőséget, valamint kezdeményezzük a 
csoportos szülői beszélgetéseket. 
A gyermekátadóban különböző módon újságcikkek pszichológusok munkái vannak kihelyezve. 
 

Kisgyermeknevelőink a gyermekek fejlődését és érzelmi útját nyomon követeik (még óvodás 
korban is). 
 

 

Családlátogatás célja 

 

A családdal való kapcsolatfelvétel, a gyermeknek és a szülőknek otthoni környezetben való 
megismerése, ezért lehetőség szerint az első családlátogatásra a beszoktatás megkezdése előtt 
kerül sor. A családlátogatás arra is lehetőséget nyújt, hogy a szülő bővebben informálódjon a 
bölcsődei életéről, jobban megismerje azokat a kisgyermeknevelőket, akikre gyermekét bízza. 
 

A szülői beszélgetések kisgyermeknevelők részvételével a csoportba járó gyermekek szüleit 
foglalkoztató nevelési témáról szólnak. A problémák megosztása, egymás meghallgatása segíti 
a szülői kompetenciaérzés megtartását. 
 

 

Beszoktatás (adaptáció) – szülővel történő fokozatos beszoktatás 

 

 

A szülővel történő fokozatos beszoktatással a családdal való együttműködést helyezzük 

előtérbe. Az anya vagy az apa jelenléte biztonságot ad a kisgyermeknek, és megkönnyíti az új 
környezethez való alkalmazkodását. A kisgyermek és a kisgyermeknevelők között fokozatosan 
kialakuló érzelmi kötődés segíti a gyermeket új környezetének elfogadásában. 
 

 

„Saját gondozónő”- rendszer 

 
 

A „saját kisgyermeknevelő”- rendszer a személyi állandóság elvén nyugszik. A csoport 
gyermekeinek egy része (4-5 gyermek) tartozik egy kisgyermeknevelőhöz. A nevelés-gondozás 
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mellett ő kíséri figyelemmel a gyermek fejlődését, vezeti a feljegyzéseket, törzslapját, naplóját, 
tartja számon az újabb fejlődési állomásokat. 
 
Gyermekcsoportok szervezése 

 

A bölcsődei gyermekcsoport létszámát jogszabályok határozzák meg. Ennél magasabb 

létszám szakmailag nem fogadható el, a megengedettnél több gyermek nem csupán ellátási 
problémát jelent a kisgyermeknevelőnek, hanem nagyobb a zaj a csoportban, 
valószínűsíthetően több a konfliktus, megterhelőbb az alkalmazkodás a gyermekek számára, 
kevesebb a lehetőség az egyéni bánásmódra. 
A gyermek a bölcsődébe járás teljes időtartama alatt ugyanabba a gyermekcsoportba járjon. 
 

 Sajátos nevelési igényű gyermek gondozása-nevelése 

 

A Pedagógiai Szakszolgálat alapján, illetve hivatalos szakember igazolása alapján 

felvételt nyert sajátos nevelési igényű gyermekek gondozása-nevelése bölcsődénkben teljes 
integrációban történik, ami azt jelenti, hogy csoportunkban a nem SNI gyermekek mellett egy 
vagy két sajátos nevelési igény gyermek helyezhető el. Számukra „utazó” fejlesztő pedagógus 
biztosítja heti szinten a fejlesztést. 
 

Napirend 

 

A jól szervezett, folyamatos és rugalmas napirendünk a gyermekek igényeinek, 
szükségleteinek kielégítését, a nyugodt, folyamatos gondozás feltételeit, annak megvalósítását 
kívánja biztosítani, megteremtve a biztonságérzetet, a kiszámíthatóságot, az aktivitás és 
önállósodás lehetőségét. A napirenden belül az egyes gyermek igényeit úgy kell kielégíteni, 
hogy közben a csoport életében is áttekinthető rendszer legyen, a gyermekek tájékozódhassanak 
a várható eseményekről, ki iktatni a felesleges várakozási idő. Ez egyben a csoport belső 
nyugalmát is biztosítja. 
 

A folyamatos gondozáson belül az egymást követő eseményekkel (tisztálkodás, étkezés, 
alvás) a gyermek biztonságérzetét, jó közérzetét teremtjük meg – s egyben kiiktatjuk a 

felesleges várakozási időt. 
 

 

 A bölcsőde kapcsolatai más intézményekkel 
 

A bölcsődénk kapcsolata a bölcsődei hálózaton belül 
A kistérségben, megyében működő bölcsődékkel, és a hálózat fontos intézményeivel, szakmai 
központjaival a regionális módszertani bölcsődével, melyeknek feladata a bölcsődék szakmai 
működésének segítése és folyamatos figyelemmel kísérése. 
 
 

Bölcsőde és óvoda kapcsolata 

 
A két intézmény között fontosnak tartjuk, olyan tartalmas, jó kapcsolat kialakítását, amely a 
kölcsönös érdeklődés révén lehetővé teszi egymás munkájának, céljainak megismerését 
megértését, ezáltal a gyermekek számára az átmenet is zökkenő mentesebbé válik. 
 Augusztus utolsó hetében az óvodába készülő gyermekek a kisgyermeknevelők kíséretében 
egy-egy órára, délelőttönként „óvodaszoktatáson”vesznek részt. Itt megismerkednek a leendő 
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óvonénivel, dajkanénivel, a többi gyermekkel és az óvoda környezetével, ezzel megkönnyítve 
a beszoktatást az óvodába. 
 
Egyéb kapcsolatok 

 
A kompetenciahatárok kölcsönös tiszteletben tartásával kooperatív kapcsolatokat alakítunk ki 
mindazokkal az intézményekkel, melyekkel a családok kapcsolatba kerülnek, kerülhetnek, 
többek között: Védőnői Szolgálat, Házi Gyermekorvosi Szolgálat, Családsegítő és 
Gyermekvédelmi Szolgálat, Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és 
Igazságügyi Főosztálya, Nevelési tanácsadó szakszolgálat. 
 

 
A bölcsődei gondozás-nevelés főbb helyzeti 
 

A nevelésünk-gondozásunk valamennyi helyzetének célja a gyermek testi-lelki 
harmóniájának elősegítése, melyhez hozzátartozik a személyi- és tárgyi környezettel való 
harmónia is, ezért a nevelésünk-gondozásunk valamennyi 
helyzetében lehetőséget kell biztosítani a kisgyermek számára ahhoz, hogy érdeklődésének, 
pillanatnyi pszichés szükségleteinek megfelelően ismerkedhessen 

személyi- és tárgyi környezetével úgy, hogy viselkedési mintát és segítséget kapjon optimális 
és sokoldalú fejlődéséhez és szocializációjához. 
 

 

Gondozás 

 

Bensőséges interakciós helyzet gondozónő és gyermek között, melynek elsődleges célja 

a gyermek testi szükségleteinek kielégítése. 
A személyes és a szociális kompetencia kialakulásának egyik feltétele, hogy a gyermek 

csecsemőkortól kezdve aktívan vehessen részt a gondozási helyzetekben, lehetősége legyen 
úgy próbálkozni, hogy közben érzi a gondozónő figyelmét, biztatását, támogató 

segítségét. 
A gondozás jelentős mértékben befolyásolja a szokáskialakítást és az önállósodást. 
 

 

 

Játék 

 

A gyermekkor legfontosabb tevékenysége, amely segít a világ megismerésében és 

befogadásában, elősegíti a testi, az értelmi, az érzelmi és a szociális fejlődést. 
A kisgyermek-nevelő a játék feltételeinek (megfelelő hangulat, hely, idő, eszközök) 
biztosításával és nevelői magatartásával támogatja az elmélyült nyugodt játéktevékenységet, a 
kreativitást. 
 

 

Mondóka, ének 

 

A bölcsődénkben sokrétű zenei élmény átélésére, tapasztalatszerzésre ad lehetőséget a 

környezet hangjainak megfigyelése, a kisgyermeknevelő kellemes ének- és beszédhangja, 
spontán dúdolgatása, ritmusos szövegmondása, a dallam és ritmushangszerek hallgatása, 



11 

megszólaltatása, a közös éneklés. Az ismétlődések, a játékos mozdulatok megerősítik a zenei 
élményt, a zenei emlékezetet. 
 

Vers, mese 

 

A vers, mese nagy hatással van a kisgyermek érzelmi-, értelmi- (ezen belül beszéd, 
gondolkodás, emlékezet és képzelet) és szociális fejlődésére. A versnek elsősorban a ritmusa, a 
mesének pedig a tartalma hat az érzelmeken keresztül a személyiségre. 
A verselés, mesélés, képeskönyv-nézegetés bensőséges kommunikációs helyzet, így a 
kisgyermek számára alapvető érzelmi biztonság egyszerre feltétel és eredmény. A gyermek 
olyan tapasztalatokra, ismeretekre tesz szert, amelyeknek megszerzésére más helyzetekben 
nincs lehetősége. 
 

 

 Alkotó tevékenységek 

 

Az öröm forrása maga a tevékenység – az érzelmek feldolgozása és kifejezése, az önkifejezés, 
az alkotás – nem az eredmény 

 

A kisgyermek -nevelő a feltételek biztosításával, az egyes technikák megmutatásával, a 
gyermek 

pillanatnyi igényeinek megfelelő technikai segítéssel, az alkotókedv ébren tartásával, a 

gyermek alkotásának elismerésével és megbecsülésével, megőrzésével segítheti az alkotó 
tevékenységek iránti érdeklődést és a személyiségfejlésre gyakorolt hatások 

érvényesülését. 
 

 

Mozgás 

 

Csecsemő- és kisgyermekkorban a mozgás alapvető formái alakulnak ki, fejlődnek. A 

mozgásigény rendkívül nagy, az egészséges gyermek örömmel gyakorolja a mozgást. 
Mind a szobában, mind az udvaron biztosítani szeretnénk a gyermekek számára minél nagyobb 
mozgásteret, mozgásfejlesztő játékokat, melyek használata során gyakorolják a mozgást és 
egyes mozgásformákat. Hangsúlyt fektetünk szakszerű mozgást fejlesztő játékok beszerzésére 
és azok szakszerű használatára. 
Ezáltal fejlődik mozgáskoordinációjuk, harmonikussá válik a mozgásuk. 
 

A játékeszközök szerepe az érdeklődés felkeltése, a mozgás aktivitás fenntartása. 
Fontos szempont, hogy a környezetünk balesetmentes legyen, a veszélyforrásokat 
kiküszöböljük. Minél változatosabb mozgásra van lehetősége a gyermekeknek, annál nagyobb 
örömüket lelik a játékban. 
Csecsemőknek olyan játszó helyet biztosítunk, amely védett, de elegendő hely áll 
rendelkezésre, pl.: hempergő, elkerített szobasarok. 
A nagy mozgásos játékokra a szabadban, udvaron, teraszon több lehetőség adott, mint 
szobában. A szobai játékok sokféleségük folytán a kéz finom mozgását és a nagy mozgásokat 
is fejlesztik. A szobában is szükségesek nagy mozgásos játékok. Használaton kívüli 
csoportszobánkban tartunk télen mozgást fejlesztő foglalkozásokat. 
 

Az önállósági törekvések támogatása során a gondozási műveletekben való aktív részvétel a 
praktikus mozgások gyakorlására, finomítására ad lehetőséget 
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Tanulás 

 

A tanulás a gyermek korából és fejlettségéből adódó tevékenység, ill. tevékenységbe 

ágyazottan történik. 
A tanulás legfontosabb irányítója a személyes kíváncsiság, az érdeklődés. 
A kisgyermekkori tanulás színterei a természetes élethelyzetek: a gondozás és a játék, a 

felnőttel és a társakkal való együttes tevékenység és kommunikáció. 
A tanulás formái: 
utánzás, spontán játékos tapasztalatszerzés, a kisgyermek-nevelő és gyermek interakcióból 
származó ismeretszerzés és szokáskialakítás. 
 

A beszéd a kisgyermekkori tanulás nagyon fontos eleme. A kommunikatív képességek 

fejlődésének feltételei a biztonságos és támogató környezetben zajló felnőtt-gyermek és 

gyermek-gyermek interakciók. 
 

 

Évszakokra bontva tervezzük meg programunkat: 
 

TAVASZ 

 

Az ébredő természet köszöntése: sétálás, ismerkedés a tavaszi virágokkal. 
Tavaszi hangulat megjelenése a dekorációkban a kreatív játékokban – festés, gyurmázás, 
ragasztás, stb. 
Évszakoknak megfelel mondókák, dalok, mesék, versek megismertetése. 
Húsvéti készülődés, papírlapon tojásfestés, ragasztás, stb. a gyermekekkel. 
Mese, mondóka, vers. Alkalomhoz illően díszítés. Ünnepvárás. 
Anyák napi készülődés. Ajándék készítése a gyermekekkel, virágok festése, ragasztása. 
Vers, mondóka, ének. 
Test-mozgás gyakorlatok: szobában, és az udvaron. Vonalon járás, valamint átbújás, guggolás, 
nyújtózás, átugrás, forgó tölcsér. 
 

NYÁR 

 

Díszítés az évszaknak megfelelően. Ismerkedés a gyümölcsökkel, termésekkel. Évszaknak 
megfelelő technikai munkák. Mese, mondóka, ének kapcsolódása. Nyári játék kertben délelőtt, 
délután. Testgyakorlatok délelőttönként. Padon járás, ugrás, kúszás, mászás, labdázás. 
 

Óvodalátogatás: Udvari játékok megismerése, Óvónővel, csoportszobával való ismerkedés. 
 

 

ŐSZ 

 

Ismerkedés a természettel, környezettel, az őszi gyümölcsökkel. Játék az őszi termésekkel, 
gesztenye, dió, mogyoró, toboz, makk, falevélgyűjtés, ujjfestés, falevélpréselés, levélfestés az 
őszi színekkel. Só-liszt gyurmázás. 
 

Vers, mondóka, ének, mese. Őszi hangulat megjelenítése a 

dekorációban, felhasználva a gyermekek alkotásait. Gyümölcsök a csoportban. 
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 Udvaron, rossz idő esetén szobában test- mozgást fejlesztő gyakorlat sorok: csőben mászás, 
forgó tölcsér, testnyújtóztatás, karikán áthaladás, egy lábon állás. 
TÉL 

 

Várjuk a Mikulást, dekoráció készítése az alkalomnak megfelelően, téli versek, mondókák 
dalok, ünnepvárás. Festés ujjal, ecsettel Mikulás zsákja, csizmája kifestése közösen a 
gyermekekkel nagy és kis méretű papíron. Gyöngyfűzés, pötyikézés. 
Adventi készülődés, díszítés ünnepvárás. 
Ének, vers, mese, mondóka, zene alkalomhoz illően. 
Hópelyhek festése parafa dugóval, stb. Dekoráció készítése.A madáretetőkbe magok 
kihelyezése, madarak megfigyelése. 
Készülődés a farsangra, álarc-festés, ragasztás, stb. dekorációkészítés. 
Délelőtt farsangi mulatság. 
Időjárásnak megfelelően levegőzés az udvaron, sétálás, vagy használaton kívüli csoport 
szobában mozgást fejlesztő foglalkozás, mint ősszel. 
 

Intézményünk tárgyi feltételei 
 
A fenntartó miden szempontból támogató intézményünk fenntartásával kapcsolatban. 
Tárgyi feltételeink meg vannak. Játékaink jó minőségűek. Kellően óvjuk. Tisztán tartjuk, téli 
zord időjárástól védjük.  Tavasszal és ősszel felmérjük mivel lehet még játszani, esetleg le kell 
selejtezni és új eszközöket kell beszerezni. 
A kisgyermeknevelők alkotómunkáihoz eszközök biztosítva vannak. 
A dajkák   munkájához minden feltétel és tárgyi eszköz biztosítva van. 
 

 
Ünnepeink 

 
Az ünnepeink rendkívül fontosak minden ember életében, a kisgyermekek életében különös 
jelentőségük van. Az ünnepek szorosabbá fűzik a családot. Családon belül erősítik a szeretet érzését, 
az együttlét örömét. Ünnepeink szervezésekor figyelembe vesszük, hogy ezek első sorban családi 
ünnepek. Az a célunk, hogy az igazi ünneplés, az igazi öröm otthonukban családi körben érje a 
gyermekeket. Felkészítjük őket az ünnepre. 
 

- Születésnapok megtartása 

- Őszi ismerkedős délután az újonnan érkezett gyerekek-szülők részvételével. 
- Mikulás házhoz jön. Ajándékot oszt a gyermekeknek. 
- Karácsony előtt meghitt karácsonyi hangulatot teremtünk, Adventi készülődés a szülőkkel. 
- Farsang alkalmával a gyermekek és a kisgyermeknevelők saját készítésű álarcba bújnak. 
- Zenés mulatsággal szórakozunk. 
-  Gyermeknap-nyílt napot tartunk, hogy a szülők megismerjék a bölcsődénket. 
- Húsvétra, saját készítésű ajándékokkal lepjük meg a gyerekeket.  
- Anyák napjára az édesanyáknak gondoskodunk meglepetésről. 
- Tarisznyaátadó ünnepségen a  szülők, nagyszülők, testvérek részesei lehetnek a nagy 

pillanatnak, elköszönünk az óvodába készülő gyermekektől. 

 

Ezekkel a témakörökkel szeretnénk a gyermekek bölcsődei életét hangulatosabbá, színesebbé, 
tartalmasabbá tenni, hogy nyitottak és fogékonyak legyenek a külvilág szépségeire, vidám, boldog és 
tartalmas gyermekkoruk legyen.  
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A bölcsődei ellátásról, mint szolgáltatásról szóló tájékoztatás módja 

 

 

Az 1997.évi XXXI. tv. 33. §. szerint a személyes gondoskodás feltételeiről a kérelem benyújtásakor 
a kérelmezőt tájékoztatni kell. A bölcsőde vezetője a gyermek felvételekor tájékoztatást ad a szülőnek: 

- Az ellátás tartamáról és feltételeiről. Felvétel időpontja, ellátás intervalluma, munkáltatói 
igazolás, vagy őstermelői nyilatkozat beadás, orvosi igazolás beszerzése. 

- Az intézmény által vezetett reá és gyermekére vonatkozó nyilvántartásokról. /felvételi napló, 
gyermek egészségügyi törzslap, az 1997. évi XXXI. Gyvt.139. §. szerinti nyilvántartás, 
megállapodás szolgáltatás igénybevételéről, a fejlődési napló, és a fejlődési tábla vezetéséről, 
Taj alapú nyilvántartás. 

- Az érték és vagyon megőrzés módjáról.  
- Az intézmény házirendjéről. 
- A fizetendő térítési díjakról. ( étkezési és gondozási díj) 
- A szülő büntetőjogi felelősségének tudatában nyilatkozik a 328/2011.(XII.29) Kormány 

rendelethez. 
 

 

              Érdek-képviseleti Fórum 

 

 A gyermeki jogok védelme minden olyan személy kötelessége, aki a gyermekek nevelésével, 
gondozásával foglalkozik. A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi 
XXXI. törvény 35. §. alapján a bölcsődei ellátásban részesülők érdekeinek védelmében az Intézmény 
Érdek-képviseleti Fórumot működtet. A fórum tagjainak megválasztása az intézménybe felvett 
gyermekek szülei maguk közül választják a jelenlévők szavazatai többségével. A megválasztott 
képviselő egyetértésével elérhetőségéről a szülőket a bölcsőde vezető tájékoztatja.  
 A szülői Fórum munkája folyamatos.  
 

 

                 Az ellátottak érdekvédelme 

 

 A szülő, az ellátással-szolgáltatással kapcsolatban panasszal élhet a bölcsődevezetőnél, családsegítő 
Család és Gyermekjóléti Szolgálatnál, gyermekjóléti szolgáltatás igénybevétele esetén a gyermekjogi 
képviselőnél, valamint az Önkormányzatnál.  
 

 

   Személyes gondoskodást végző személyek jogainak védelmével kapcsolatos szabályok  
 

   A munkaviszonyban álló személynek biztosítani kell, hogy 

− A munkavégzéssel kapcsolatos megbecsülést megkapják. 
− Tiszteletben tartsák emberi méltóságukat és személyiségi jogaikat. 
− Munkájukat elismerjék. 
− Valamint a munkáltató megfelelő munkavégzési körülményeket biztosítson számukra.  
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A bölcsődében dolgozó szakemberek folyamatos szakmai felkészültségük formái 
 

 

A bölcsődében dolgozó a képesítési előírásoknak megfelelő szakképesítéssel rendelkező 
szakemberek továbbképzésre kötelezettek. Továbbképzési ciklusok 4 év, ez alatt az idő alatt 60 pontot 
kell összegyűjteni különböző továbbképzéseken. A képzés vizsgával záródó tanfolyam, személyiség 
fejlesztő tréning, szakmai műhely, szakmai tanulmányút. A tanfolyam minden továbbképzési 
ciklusban kötelező.  
Az bölcsődevezető alapvezető képzésre kötelezett a kinevezéstől számított 1 éven belül, valamint 2 
év múlva, megújító alapvezető képzésre, amire az NSZI felületén lehet jelentkezni. 
Helyi továbbképzések: egy-egy téma, vagy felmerült probléma közös feldolgozása megbeszélése.  
Önképzés különböző szakkönyvekből. 
 

 

Dokumentáció 

 

A gyermekek dokumentációja minden koron a Magyar Bölcsődék Egyesületének útmutatása szerint 
történik. 
Bölcsődénk a gyermek fejlődésénél nyomon követése, a fejlődési folyamat alakulásáról 
való tájékozódás céljából az egyes módszertani javaslatokban megfogalmazott módon dokumentációt 
vezet, a dokumentáció vezetése, az abban szereplő adatok, információk felhasználása a gyermekről 
való lehető legmagasabb színvonalú gondoskodás biztosítása, a gyermek fejlődésének segítése, a 
hátrányos helyzetű gyermekek esetében a hátrányoknak és következményeinek enyhítése érdekében 
történik. 
A dokumentáció semmiféleképpen sem a gyermekek minősítését szolgálja. 
A dokumentációnk vezetésénél fontos szempontok: 

− tárgyszerűség 

− hitelesség  
− árnyaltság 

− rendszeresség 

− folyamatosság 

 

A dokumentációnk készítéséhez alkalmazott módszerek, és eszközök kiválasztásánál különösképpen 
tekintettel leszünk a kis gyermekek fokozott biztonság igényére. 
(Személyi és tárgyi környezet állandósága az adott helyzetnek a kis gyermek megszokott számára 
elfogadott élethelyzetekhez való hasonlósága.) 
 A dokumentációnk vezetésénél és őrzésénél a személyiségi jogokat a legmesszebb menőkig 
figyelembe vesszük. 
 

 

Élelmezés 

 A bölcsődei élelmezésünk során, dietetikus segítségével, a korszerű csecsemő- és kisgyermek 
táplálkozási elveket vesszük figyelembe, úgy, hogy a táplálék:  

− mennyiségileg elegendő és minőségileg helyes összetételű 

− higiéniás követelményeknek megfelelő konyhatechnikai eljárásokkal elkészített 
− élvezhető legyen 

Intézményünkben a korszerű táplálkozás feltételeinek tárgyi, személyi feltételei adottak. 
Az élelmezésben a HACCP rendszer működését folyamatos felülvizsgálatát megvalósítjuk. 
 A főzőkonyha szintén megfelel a HACCP rendszer kritériumainak.  
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Tálaló konyha HACCP rendszer követelményeinek megfelelő, kötelező dokumentációk vezetése 
megtörténik.  
Higiéniás követelményeknek megfelelünk.  
 

A program megvalósításának mérésére és ellenőrzése 

 
− a szülőket tájékoztatjuk a szakmai program céljairól.  

  Felelős a bölcsődevezető 

− A szülők felől visszaérkező jelzések értékelése.  
  Felelős a bölcsődevezető, bölcsődevezető-helyettes és a kisgyermeknevelők. 

− Megfigyelések végzése a csoportban elhangzó dalok és mondókák hatásáról.  
 Felelős a bölcsődevezető és helyettese 

− Kérdőívek készítése a táplálkozás témában, szülőkkel való kitöltése, majd értékelés. 
( Elégedettségi kérdőívek szülők részére) 
 Felelős a bölcsődevezető és helyettese. 

 

− A munka hatékonysága és az esetlegesen a csoportban felmerülő gondozási 
problémák orvoslása és megelőzése érdekében negyedévente vagy igény szerint kisgyermek-nevelői 
értekezletet tartunk.  
  
Szakmai programom megvalósításában arra törekszem, hogy a bölcsődei alapelvek érvényesülése 
mellett kibontakozhasson egy olyan bölcsődei gyakorlat mely az életkori sajátosságokat figyelembe 
véve biztosítja a gyermekek sokoldalú fejlődését. 
A bölcsőde, mint intézmény megtudja őrizni korosztályának megfelelő elvi és módszertani 
sajátosságát, gyermekközpontú szemléletét. 
A Szőlőszem bölcsőde még több lehetőséget kínál a gyermekek és kisgyermeknevelők számára.  
Nagyszerű, hogy az új épület minden módszertani elvárásnak megfelelő. Ezzel megalapozza az új 
jövevények többlet tárházát. Nagyobb hangsúlyt tudunk fektetni a természet megismerésére, mivel a 
játszókert szépen parkosítva van. Szeretnénk a közeljövőben mezítlábas ösvény létrehozását, új 
élményt nyújtva ezzel. Több madáretetőt tudunk kihelyezni, a madarak etetésével megtanulhatják az 
állatok védelmét és gondozását a természet megbecsülését, óvását.  
 

 

 

Köszönöm együttműködésüket munkatársaimnak, bízom a kisgyermeknevelők elhívatottságában, 
szellemi és fizikai képességükben.  
  
 

 

                 Tisztelt Polgármester úr és Képviselő Testület!  
 

 
                  Kérem vitassák meg és hagyják jóvá a  Szakmai Programot!  
 
 
 
                                                                                  …............................................................ 
                                                             Tisztelettel:         Boriné Kelemen Margit 
                                                                                          bölcsődevezető  
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                                                                                ….................................................................. 
                                                                                              Polgármester 
Cserkeszőlő, 2025.07.08. 
 

 

 

 

 A Szakmai Program elfogadása 2025…..............testületi ülésen megtörtént, a 
határozat................................................. iktatószámon dokumentálva van.  
 

Mellékletei: 
Házirend 

Megállapodás 

 

 

 

 

 

 

 

PS ÁMK Cserkeszőlő „Szőlőszem” Bölcsőde 

5465 Cserkeszőlő, Szinyei Merse Pál u. 3 

 

 

 

Házirend 

 

A bölcsőde neve és címe: PS. ÁMK Cserkeszőlő „Szőlőszem” Bölcsőde 

  5465 Cserkeszőlő, Szinyei Merse Pál út 3. 

Telefonszám: 06……….   
PS. ÁMK  főigazgató neve:  

Bölcsőde vezetője: 
 

Tisztelt Szülők!  
 

Szeretettel és tisztelettel köszöntjük Önöket intézményünkben. Az elkövetkezendő években közös 
lesz az örömünk és a felelősségünk a gyermekek nevelése során. Ezért szeretnénk, ha kapcsolatunk a 
kölcsönös bizalomra és tiszteletre épülne, melyben valódi partnerek lehetünk.  
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Ezt támogatja a Házirend is, amelynek elkészítésénél a jogszabályi elvárásokat, az Önök igényeit, 
jogait és kötelezettségeit, valamint gyermekeik mindenekfelett álló érdekeit vettük figyelembe. Az 
intézményválasztással együtt a Szakmai programunkat és a Házirendet is elfogadták. 
 

Ezért kérjük, hogy az alábbiakban megfogalmazottakat figyelmesen olvassák el, vagy hallgassák 
végig és partneri együttműködésünk, s a gyermekek biztonsága, nyugalma érdekében törekedjenek a 
benne foglaltak betartására, alkalmazására.  

 
A bölcsőde működése 

− A bölcsődében 20 hetes kortól 3 éves korig neveljük-gondozzuk a gyermeket. Ha a gyermek a 3. 
életévét betöltötte, a nevelési-gondozási év végéig maradhat a bölcsődében. Amennyiben még 
nem érett az óvodai nevelésre, és óvodai felvételét a bölcsőde orvosa nem javasolja, a 4. 
életévének betöltését követő augusztus 31-ig tovább nevelhető-gondozható a bölcsődében. A 
sajátos nevelési igényű gyermek legfeljebb 6. életévének betöltését követő augusztus 31-ig 
nevelhető-gondozható a bölcsődében.  

 

− A sajátos nevelési igényű gyermek abban az esetben vehető fel a bölcsődébe, ha sajátos nevelési 
igényét a szakértői bizottság szakértői véleményben megállapította. A sajátos nevelési igényű 
gyermeket próbaidővel lehet felvenni, amelynek letelte után a gyermekkel közvetlenül foglalkozó 
szakmai csoport és a szülő közösen értékeli a gyermek beilleszkedését, és dönt a gyermek további 
neveléséről, gondozásáról.  
Ezt a 3/2025. (IV.10.) KIM rendelet szabályozza. 

 

− A bölcsőde hétfőtől-péntekig 6.30-16.30 között tart nyitva. 
      Kérjük a reggeli és délutáni érkezésnél vegyék figyelembe, hogy az étkezések időszakában, 

(reggeli 8.00.-8.30, ebéd 11.30.-12.00, uzsonna 15.00.-15.15) a gyermekek átvétele és kiadása 
nehezebben megoldható, hiszen a kisgyermeknevelőnek az étkező gyermekekre kell 
figyelniük. Természetesen lehetőséget biztosítunk reggel a későbbi érkezésre, ebben az 
esetben azonban a gyermek reggeliztetését kérjük, otthon oldják meg.  

       
− Kérjük a szülőket, hogy reggel öltöztessék át gyermeküket a saját játszóruhájába, és minden 

esetben gondoskodjanak a kézmosásról is. Kérjük, nyújtsanak tájékoztatást a 
kisgyermeknevelőnek a gyermek hogylétéről, a vele kapcsolatos otthoni eseményekről 
esetenként az érte érkező a kisgyermeknevelők által még nem ismert személyről. 

 

− A gyermek délutáni távozásakor a kisgyermeknevelő beszámol a napi eseményekről, majd ismét 
a szülő öltözteti át a gyermekét az otthoni ruhába. Kérjük, a bölcsődében használt saját 
szennyezett ruhát vigyék haza, és gondoskodjanak cseréjéről, pótlásáról is az évszaknak 
megfelelően. 

 

− A gyermek hazaviteléről a nyitvatartási időn belül a szülők valamelyikének, a szülő által írásban 
meghatalmazott, vagy a kisgyermeknevelőnek előzetesen bemutatott felnőttnek kell 
gondoskodnia. Ittas felnőttnek (ittas szülőnek), 16 éven aluli kiskorúnak, meghatalmazás nélküli 
idegen felnőttnek a kisgyermeknevelő nem adja ki a gyermeket! A gyermek hazaadását követően 
a szülő vagy az arra meghatalmazott személy felelős a gyermekért a bölcsőde területén is.  
Kérjük a Szülőket, hogy gyermekeik testi épségének védelmében, a bölcsődébe érkezéskor illetve 
távozáskor a bejárati ajtók és kapuk zárására fokozottan ügyeljenek.  

 

− A gyermek személye körül kialakult esetleges vitákat (folyamatban lévő válás, 
gyermekelhelyezés, láthatás stb.) kérjük otthon tisztázni, a bölcsődében ennek a 
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gyermek/gyermekek érdekében nem tudunk teret adni. A szülői felügyelet gyakorlásának 
kérdésessége esetén a bírósági határozatban foglaltakat kell mérvadónak tekintenünk. Kérjük, a 
szülői jogok gyakorlásáról, annak változásáról adjanak tájékoztatást a bölcsőde vezetőjének.  

 

− A bölcsődébe behozott értéktárgyakért (óra, ékszer, stb.), valamint a közös helyiségben 
elhelyezett egyéb értéktárgyakért (babakocsi, ruhanemű, cipő, játék, stb.) felelősséget nem tudunk 
vállalni, mert a helyiségek nyitottságát az érkezés-távozás időszakára biztosítanunk kell. 

 

− A gyermek által használt saját ruhaneműbe, cipőbe kérjük beírni a gyermek nevét, vagy jelét, 
hogy ne lehessen összecserélni azokat.  

 
− Abban az esetben, ha a gyermek, otthon belázasodik (37 °C fölé emelkedik a hőmérséklete), 

illetve ha fertőzésgyanús tüneteket mutat, (például napokig tartó erős, sűrű váladékos 
orrfolyás, elhúzódó, erőteljes ugató köhögés, kötőhártya-gyulladás, lepkehimlő, hányás, 
hasmenés, kiütések) nem jöhet a bölcsődébe. Antibiotikum, homeopátiás, vagy egyéb, 
gyógyhatású készítmény nem hozható be a bölcsődébe.  Kérjük, hogy betegség esetén a 
visszaesés elkerülése miatt, a tünetek megszűnte után, gyógyultan hozzák gyermeküket újra 
a közösségbe.  

 
− A családban előforduló fertőző megbetegedést kérjük jelezni a bölcsődében. Nem 

gondozható bölcsődében a fertőző beteg gyermek mindaddig, amíg a házi gyermekorvos 
vagy a háziorvos igazolása szerint ez az állapot fennáll. 

 

− Amennyiben a gyermek nem rendelkezik az életkorához kötött kötelező védőoltások 
valamelyikével, jelzéssel élünk a gyermek háziorvosa és/vagy védőnője felé.  

 

− A bölcsődében történő megbetegedés esetén a kisgyermeknevelő értesíti a szülőt, amelyhez 
feltétlenül szükséges a pontos cím és a telefonszám. Ezt a családi füzetbe kérjük beírni. 
Kérjük azt is, hogy ilyen esetben minél előbb gondoskodjanak a gyermek hazaviteléről, 
illetve orvosi ellátásáról, ezzel is növelve a mielőbbi gyógyulás esélyét. Ezekben az esetekben 
a kisgyermeknevelő egy „Orvosi vizsgálatot kérő lap”-ot ad, amelyen szerepel annak oka, 
hogy miért nem látogathatja a gyermek a bölcsődét (láz, hasmenés, kiütés, sűrű orrfolyás, 
köhögés, kötőhártya gyulladás gyanúja, stb). és hogy mikor lett a gyermekorvoshoz 
irányítva. A beteg gyermeket gyógyultan, az „Orvosi vizsgálatot kérő lap”-on levő, kitöltött 
orvosi igazolással lehet ismét a közösségbe hozni.  

 

− Amennyiben a gyermek nem betegség, hanem bármely egyéb ok miatt marad távol a bölcsődétől 
(szabadság, szabad nap stb.), abban az esetben kérjük, hogy a szülő nyilatkozzon arról írásban az 
ezt szolgáló nyomtatványon, hogy a gyermek egészséges, nem betegség miatt hiányzott. Ebben 
az esetben nem szükséges orvosi igazolás.  

 

15. A személyi térítési díjat a tárgyhónap 10 napjáig kell befizetni csekk formájában. 
 

 

− Amennyiben a gyermekétkeztetést a gyermek betegsége, vagy más ok miatt nem veszi 
igénybe, a szülőnek/törvényes képviselőnek a hiányzás első napján 10.00 óráig jeleznie 
kell a távolmaradást és annak várható időtartamát, és azt is, hogy a gyermek mikor veszi 
igénybe újból a gyermekétkezést. Amennyiben ez nem történik meg, másnapra nem 
tudjuk biztosítani a gyermek részére az étkezést! Ebben az esetben a szülő a bejelentést 
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követő naptól mentesül a gyermekétkeztetésért fizetendő térítési díj fizetés 
kötelezettsége alól.  

 
A bölcsődéből közegészségügyi okok miatt betegség vagy hiányzás esetén sincs lehetőség 
semmilyen étel elvitelére.  
 

 

− Ha a gyermek 4 hétig folyamatosan távol marad a bölcsődétől, s ez idő alatt a 
szülő/törvényes képviselő nem él jelzéssel a hiányzás okáról és a visszatérés várható 
időpontjáról, úgy a gyermeket a bölcsődéből kimaradtnak tekintjük. Amennyiben a 
szülő gyermeke számára nem kéri a bölcsődei ellátást, azt kérjük, haladéktalanul jelezze 
a bölcsődevezető felé, hogy az esetleges személyi térítési díj túlfizetést visszafizethessük. 
Amennyiben a személyi térítési díjban hátralék mutatkozik, azt soron kívül rendezni 
kell.  

 

 

− A bölcsődei ellátás keretében szakorvosi (endokrinológia és anyagcsere-betegségek, 
gasztroenterológus, diabetológus, allergológia és klinikai immunológus) által kiadott 
vizsgálati eredménnyel igazolt esetben lehetőséget biztosítunk diétás étkeztetés 
igénybevételére a különböző anyagcserezavar, vagy ételallergia miatt egyéni diétát igénylő 
gyermekek számára.  

 

− A bölcsőde nyitottsága biztosítja a szülők számára, hogy aktív részesei legyenek gyermekük 
közösségi életének. A bölcsődei beszoktatás időszakában gyermekével együtt részesei a 
csoport életének, ezért kérjük, csak olyan tevékenységet folytassanak, amely sem a saját sem 
a többi gyermek nevelését/gondozását nem zavarja. (például telefonhasználat mellőzése) A 
kisgyermeknevelőkkel való időpont egyeztetés után – a beszoktatási időn túlmenően is – 
lehetőség van a bölcsődei életbe való bepillantásra. Év közben, a bölcsődénk több, a 
családokkal közös programot szerveznek a folyamatos kapcsolattartás és a gyermek bölcsődei 
életének megismerése, és az abban való részvétel céljából. Ezekre a találkozásokra minden 
szülőt szeretettel várunk. 

 

− Emellett a családi füzeten keresztül a kisgyermeknevelők rendszeres tájékoztatást adnak a 
gyermekek fejlődéséről. Örömmel fogadjuk, ha a szülők is bejegyzéseikkel gazdagítják 
ismereteinket a gyermek egészségügyi állapotára, fejlődésére vagy az otthoni eseményekre 
vonatkozóan. 

− Az éves karbantartási munkálatokat jórészt nyáron végezzük, ezért július (vagy augusztus) 
hónapban a bölcsőde 3 hétig zárva tart. A nyári bezárás pontos időpontjáról évente február 15- 
ig tájékoztatást nyújtunk.  

 

− Minden év április 21-én, a Bölcsődék napján – amennyiben az munkanapra esik -, a bölcsőde 
zárva tart, nevelés-gondozás nélküli nap. 
 

− Egyéb ünnepekhez kötődő hétvégi munkanapok esetén is felmérést végzünk, a bölcsődei 
ellátás igénybevételéről. Amennyiben nincs szülői igény, ezeken a napokon is zárva tart a 
bölcsőde.  

 

− A bölcsődében Érdekképviseleti Fórum működik, amely a gyermekek érdekeinek védelmét, 
képviseletét szolgálja és végzi. Az 1997.évi XXXI. tv. 36.§ alapján a szülő panasszal fordulhat 
az Érdekképviseleti fórumhoz a következő esetekben: 
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- az intézményi jogviszony megsértése, különösen a személyiségi jogainak, 
kapcsolattartásainak sérelme, továbbá az intézmény dolgozóinak szakmai, titoktartási és 
vagyonvédelmi kötelezettségeinek megszegése esetén 

-  

- az ellátás körülményeit érintő kifogások orvoslása érdekében 

 

− Felhívjuk a szülők figyelmét, hogy a bölcsőde területén, valamint 5 méteres körzetében tilos 
a dohányzás! 

 

 

 

 

 

 

 

 

A házirend betartását köszönjük. Reméljük, hogy a benne foglaltak együttműködésünket még tovább 
segítik. 
 

 

 

 

 

Cserkeszőlő, 2025…….. 
____________________ 

                                           főigazgató 

 

 

 

 

 

A Bölcsődei Házirendet Cserkeszőlő település Képviselő testülete……………..iktatószámon 
jóváhagyta, hatálybalépésének időpontja ……………… 

 

  
A Bölcsődei Házirendet az Érdekképviseleti Fórum támogatta.  
 

 

 

A házirendet a mai napon a szülővel ismertettem és részére átadtam: 
 

 

 

 

Cserkeszőlő,2025…………. 
_____________________ 

     bölcsődevezető  
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A házirendben foglaltakat megismertem és magamra nézve kötelezőnek tartom, illetve egy példányát 
átvettem. 
 

 

 

 

 

Cserkeszőlő,2025…………               ______________________ 

      szülő 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Ikt: …./20...                                                             Szakmai Program 1. sz. melléklet 
 

 

                           
                                                MEGÁLLAPODÁS    
 
        személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátás igénybevételéről              
 
 
Mely létrejött egyrészről a PS ÁMK Cserkeszőlő „Szőlőszem” Bölcsőde, 5465 Cserkeszőlő 

Szinyei Merse Pál út 3 mint  bölcsődei ellátást végző intézmény részéről ( Szolgáltató)  másrészről  

………………………………………………………….......................szülő(törvényes képviselő) 

...............………………………………………………………nevű gyermekének bölcsődei 

elhelyezés tárgyában. 

 

1. A gyermek személyes adatai: 
 
Név: ………………………………………………………………….. 
 
Születési hely, idő: …................................................20….   ………….hó .............nap 

TAJ száma:.................................................................................................................... 

Édesanyja születési neve:………………………………………………………………..... 

Lakcím:………………………………………………………………………………….. 

Állampolgársága:……………………………………………………………………………. 

 

2. A törvényes képviselő személyazonosító adatai: 
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Név:…………………………………………………………………………………… 

Születési hely, idő:………………………………………………………………………….. 

Taj szám: ……………………………………………………………….. 
Édesanyja születési neve:………………………………………………………………..… 

Lakcím: ……………………………………………………….. 
Állampolgársága: …………………………………………………….. 

 

3. A bölcsődei ellátás kezdete: 20  ..............................hó ...................naptól 

 

4. A bölcsődei ellátás időtartama: határozatlan    határozott 
 
 
5.Bölcsődei ellátás vége:20………... 
 
(a gyermek 3. életévének betöltéséig, a bölcsődei gondozási-nevelési év végéig, de legfeljebb a 
gyermek 4. életév betöltését követő augusztus 31-ig. - Gyvt. 42.§(1)) 
A  3/2025. (IV.10.) KIM rendelet szabályozza az SNI gyermek felvételét. 
 

Igénybevétel módja:              önkéntes javasolt 
 

védőnő, gyermekorvos, gyermekjóléti szolgálat, gyámügy 

 

 

6. A bölcsődei ellátás keretében az intézmény biztosítja a gyermek számára a  
− szakszerű, gondozást, nevelést, testi-lelki szükségletek kielégítését, fejlődését és a 

szocializáló segítését, 
− a szülővel való fokozatos beilleszkedés lehetőségeit, 
− napi négyszeri étkezést, 
− fejlődéshez szükséges egészséges és biztonságos környezetet, 
− egészségvédelmet, egészségnevelést, kulturhigiénés szokások kialakulásának segítését, 
− egyéni bánásmódot 
− megfelelő időt a szabadban való tartózkodáshoz, 
− személyes higiénét 
− korcsoportnak megfelelő játékeszközöket, 
− bölcsődei orvosi ellátást 
− óvodai életre való felkészítést 
− felmerülő probléma esetén a segítségnyújtás lehetőségeit, a szolgáltatások elérhetőségeit 
− a sajátos nevelési igényű gyermekek egyéni fejlesztését a feltételekkel rendelkező 

bölcsődében 

− a táplálékallergiás gyermekek étkeztetését 37/2014.(IV.30) EMMI rendelet  
közétkeztetésre vonatkozó határozatának megfelelően tudjuk biztosítani. 

 
 



24 

A bölcsőde a szülő számára biztosítja: 
- a házirend és az ellátás megismertetését, 
- a beszoktatáshoz, adaptációhoz szükséges időt, feltételeket, 
- tájékoztatást a gyermekével napközben történt eseményekről, 
- rendszeres betekintést a kisgyermeknevelő által vezetett, gyermekfejlődését nyomon követő 

dokumentációba 

- szülőcsoportos beszélgetéseket, egyéni beszélgetéseket kisgyermeknevelővel, vezetővel 
- tájékoztatók, étrendek megismertetését 
- gyermekük játéktevékenységébe való betekintést 
- a bölcsőde által szervezett nyílt napokon való részvételt 
- a panaszjog gyakorlását  
- a személyes adatok védelmét, a titoktartást. 

 

 

 

7. A személyi térítési díj fizetésével kapcsolatos tudnivalók 

 

A bölcsődei ellátás keretében a gyermeknek, életkorának és egészségi állapotának megfelelően 
biztosítva van a napi négyszeri étkezés és a gondozás-nevelés. 
A Cserkeszőlői Községi Önkormányzat Képviselő testülete úgy határozott a 9/2025.(III.25.) sz. 
határozatban, hogy az intézmény étkezési díja: 780.-Ft.+ 500ft/nap gondozási díj azokon a 
napokon amikor a gyermek jelen van a bölcsődében. 
A Gyvt.21/B.§ (1) az intézményi gyermekétkeztetést ingyenesen kell biztosítani a bölcsődei 
ellátásban részesülő gyermek számára, ha: 
- Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül 
- Tartósan beteg vagy fogyatékos, vagy olyan családban él, amelyben tartósan beteg, vagy fogyatékos 
gyermeket nevelnek (MÁK igazolás) 
- A gyermeket nevelésbe vették (gyámügyi határozat) 
- Olyan családban él, amelyben három, vagy több gyermeket nevelnek 

- olyan családban él, amelyben a szülő nyilatkozata alapján, az egy főre jutó havi jövedelem összege 
nem haladja meg s 328/2011.(XII.29.) Korm. rendeletben foglaltakat. 
 

Gondozási díj kedvezmény illeti meg a gyermeket az alábbi esetekben: 
 
-  Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül 
- Tartósan beteg vagy fogyatékos, vagy olyan családban él, amelyben tartósan beteg, vagy fogyatékos 
gyermeket nevelnek (MÁK igazolás) 
- A gyermeket nevelésbe vették (gyámügyi határozat) 
- Olyan családban él, amelyben három, vagy több gyermeket nevelnek 

 

Étkezési díj kötelezettség, a fentiek értelmében:    Van                 Nincs 

 

Az intézményi gondozási díj, a fentiek értelmében:  Van             Nincs 

 

A szülő tudomásul veszi, hogy: 
 
- a bölcsőde házirendjét betartja 

- az ellátás igénybevételéhez szükséges igazolásokat, dokumentációkat beszerzi 
- együttműködik a gyermeke ellátásában közreműködő személyekkel 
- a térítési díjra vonatkozó előírásokat betartja 
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- a megállapodásban foglalt, az intézmény részéről fennálló kötelezettségek elmulasztása esetén a 
szülő panaszával a bölcsődében működő Érdekképviseleti Fórumhoz fordulhat. 
 

Intézményünkben Érdekképviseleti Fórum működik, melyről a Szolgáltató tájékoztatást adott, 
elérhetőségéről, módjáról felvilágosítást adott a szülő részére. Egyidejűleg a Házirendet megkapta a 
szülő. A  Házirendben foglaltakat magára nézve kötelezőnek tartja. 
 

Gyermekjogi képviselő elérhetőségére felvilágosítást kapott a szülő. 
 

Felvilágosítást adott a Szolgáltató a TAJ alapú Igénybe vevői Nyilvántartásról.  
 

 Ennek tudatában hozzájárul a szülő gyermeke okmányainak fénymásolatához, valamint az 
okiratok adatait a szükséges tevékenységhez, kötelezettségekhez, jogosultságok érvényesítése 
érdekében felhasználja. Hatósági ellenőrzés során betekintést adhat a Szolgáltató a gyermek 
személyes adataiba. Jelen Nyilatkozat aláírása nem jelent hozzájárulást ahhoz, hogy a Szolgáltatói 
intézmény adataimat harmadik személynek – hatáskörükben eljáró hatóságok kivételével kiadja. 
Kijelentem hogy az adatvédelmi tájékoztatót megismertem. 
 

Jelen nyilatkozat aláírásával egyben büntetőjogi felelősség teljes tudatában kijelentem, hogy az 
átadott okmányok, okiratok eredetiek, a bennük foglalt adatok a valóságnak megfelelnek, 
fénymásolásukhoz hozzájárulok. 
 
 
Panaszkezelés rendje:  
A bölcsőde munkájára, az alkalmazottak tevékenységére vonatkozó panaszok bejelentése írásban 
lehetséges. Panasz esetén névvel ellátott formátumot fogadunk el, akkor is, ha kiskorú gyermeket éri 
a megkülönböztetés, sérelem szülő felnőtt hozzátartozó ellenjegyzése számít szabályos 
panasztételnek. 
A panasz kivizsgálását a bölcsőde vezetője vagy az általa felkért személy, bizottság 5 munkanapon 
belül megkezdi, és 30 napon belül lezárja a vizsgálatát, a jelentést átadva megbízójának. Szóban 
jelzett panaszok esetén az ÁMK vezetősége meghallgatást alkalmaz. A jelzett probléma nagyságától 
függ a további eljárás.   
 A panaszt tevő 30 napon belül, írásban kap választ a beadványára, panaszára.  
 Név nélküli bejelentéseket, névtelen levelek által felvezetett panaszokat az intézmény nem vizsgál 
ki.  
 
Az ellátás megszűnik:  ha a határozott idejű elhelyezés esetén a megjelölt időtartam- illetve a 
meghosszabbított időtartam leteltével,    a jogosultság feltételének megszűnésével,   
       a jogosult, illetve gondviselője kezdeményezésére, az abban meghatározott  
időpontban. ( Részletesen a Házirend a mérvadó). 
 

Beteg gyermek esetén a Házirend a mérvadó!            
 

 A törvényes képviselő aláírásával egyidejűleg igazolja, hogy a Megállapodás 1 példányát átvette, és 
a Házirendet betartja, illetve nyilatkozik a GYVT. 33 § (2) bekezdésében meghatározott tájékoztatás 
megtörténtéről. 
 

 

Cserkeszőlő  20….  év….. hó….   nap.   
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     .........................................................            ………………………………… 

   szülő/ törvényes képviselő                                      bölcsődevezető 

 

 

 

 

Erről értesülnek: 
 
 
       1.törvényes képviselő 

       2.Intézményi nyilvántartás. 
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